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 Estratos 

SEXO 

X 
Población 1992 

Habitantes 	En Estudio 

Hombres : 46.24 % 854.396 732.514 

Mujeres : 53.76 % 993.346 851.643 

Total 100.00 % 1.847.742 1.584.157 

EDAD 

18 - 29 años 35.60 % 657.796 563.960 

30 - 49 años 40.10 % 740.945 635.247 

50 y más 24.30 % 449.001 384.950 

Total 100.00% 1.847.742 1.584.157 

Para representar estadísticamente el universo, se utilizó 
e 	una muestra de 300 casos (y sus reemplazos), que se extrajo con 
e 	un procedimiento aleatorio estratificado y con afijación 

II  
proporcional por la variable grupo socio-económico. La extracción 
de la muestra se llevó a cabo en tres etapas: 

lb 
a) la selección aleatoria de segmentos de calles pertenecientes a 
cada uno de los grupos socio-económicos. 

b) la selección aleatoria de hogares con sistema telefónico. 

lb  c) la selección, por cuotas de sexo y edad, de la persona 
entrevistada. 

El procedimiento utilizado permite que el análisis de los datos y 
las inferencias al universo se realicen con un margen de error de 
5.6%, y con un nivel de confianza de 95.5%. 



La muestra que se Prolrectó para representar el universo tenía las 
siguientes características: 

Casos 

G.S.E. 	: 
ABC1 74 24.66 % 
C2 102 34.00 % 
C3 124 41.44 % 

SEXO 	: 
Mujeres 161 53.66 % 
Hombres 139 46.44 % 

EDAD 	: 
18 - 29 108 36.00 % 
30 - 49 120 40.00 % 
50 y más 72 24.00 % 

TOTALES : 300 100.00 % 

El cuadro siguiente indica la estructura de la muestra  
efectiva, segmentada por las tres variables independientes: 

G.S.E. 

Casos 

ABC1 74 24.66 % 
C2 102 34.00 % 
C3 124 41.44 % 

SEXO 	: 
Mujeres 161 55.34 % 
Hombres 139 44.66 % 

EDAD 	: 
18 - 29 107 36.00 % 
30 - 49 120 40.00 % 

111 50 y más 73 24.00 % 

TOTAL 	: 300 100.00 % 

1 



3. Trabajo de Campo 

La recogida de información para este sondeo se realizó en 
los siguientes días y horarios: 

- Viernes 22 de mayo de 1992, entre las 9:30 hrs. y las 21:30 
hrs. 

El procesamiento de datos se realizó por completo en 
nuestras oficinas. 

El informe se terminó 30 hrs. después de iniciado el 
trabajo de campo. 

Las encuestadoras que participaron pertenecen a nuestro 
equipo, 	han colaborado en la mayoría de nuestros estudios; y 
poseen el entrenamiento y la calificación necesaria para realizar 
su labor. 

La supervisión se realizó en tres etapas: 

- a través de extensiones de las lineas telefónicas se ejerció la 
supervisión en "linea" al 25% de los casos. 

- la revisión del 100% de las hojas de respuesta para detectar 
errores sistemáticos o de consistencia. 

_ el programa de procesamiento analiza los errores de 
consistencia en la digitación. 

El comportamiento de la muestra en terreno fue el siguiente: 

N* % 

Casos efectivos 300 51,28 % 

Rechazos 111 18,97 % 

Reemplazos 174 29,74 % 

TOTAL 585 100,00 % 

Nota: el cuestionario utilizado se encuentra en el anexo a este 
informe. 
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TITULO: QUIENES UIERON O ESCUCHARON EL DISCURSO DEL PRESIDENTE 

N.S.E. 	 SEXO 
	

EDAD 

ABCI  

58.11 64.71 61.29 

4 1. 89 35.29 38. ?1 

102 124 

18-2.9 30-49 E e Y-4- 

62.62 56.67 68.49 

37.38 43.33 
1
31.51 

1G7 120 73 

PEGUNTA 1: MP  podría  decir si usted viElo  cuch6  el  discurso 

presidendigl el 21 de metp? 

101) 
	

Pil t. 1 = Si 

hit. 2 = No 



TOTALES 

1 (15.1%) 

HUÍ. 2 (84. 5/: 3 - 

TITULO: PPOPOPCION DE PEQSONAS QUE ESCUCHO ENTERO O PAPCIALMENTE EL MENSAJE 

N.S.E. 	 SEXO 	 EDAD 

ALTPNATNA  TCTALES  AECI D2 C3  MA91 

ALT.1 	i 15. 14 ! 	13. 95 15.15 15-5. 79 12.36 
1
1 	

_ _ 
ALT.2 	34.866 II 86. U5 b4. 85 8421 87. 64 

BASE REAL 	1851 	42 66 

Ft 

   

12-2.9 30-4D 50 Y -- 
4.48 8.82 38.0O  

Pn I  9 1. 18 62.00 I  

50 b/ 	bt; 

   

   

   

96 

   

   

     

PREGUNTA 2: Y 13 Eiscuch¿ prrupro o parcialmente? 

Alt. 1 = Entero 

Alt. 2 = Parcielmente 



ALT. 4 t4. 
ALT. 1 (12. 

ALT.3 (22.0%) 

TOTAI,E2 

ALTEPNATIVA T IT 
ALTI 12.00 

A1T2 62.00 

ALT.3 22.00 

PII4 4.00 

BASE REAL  300 

r"‘ 

12.16 18.63 6.45 

56.76 61.76 65.32 

29.73 14.71 23.39 

1.35 4.90 4.84 

74 10: 124 

M ASC. 	FEM. 
11.51 12.42 

67.63 57.14 

17.99 25.47 

2.88 4.97 

139 161 

18-2g 30-4 
12.15 8.33 17.81 

64.49 61.67 58.90 

20.56 26.67 16.44 

2.80 3.33 6.85 

107 120 73 

TITULO: OPINION PESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE LA TAPEA DE PECONCILIACION 
Y CONSOLIDACION DE LA TRANSICION A LA DEMOCRACIA 

N.S.E, 	 SEXO 
	

EDAD 

El Presidente Agluin, entregb su discurso al Congreso Pleno, 
justo al cumplirse la mitad de su mandato. Maniíesto que han sido 
cumplidas o están en ,,íes de cumplirse las tareas fundamentales 
de su gobierno. En relaci6n a cada una de las siguientes tareas 
que le nombrar,á, podría decirme usted si considera que ga se 
cump116, SP está cumpliendo o no se ha cumplido: con: 

PREGUNTA 3: L9 reCOnC1119C16n, 19 translci8n t consolidaci¿n de la democracia. 

Alt. 1 = Sí, ga se cumpli6 
• Alt. 2 = Se está cumpliendo 

Alt. 3= No se ha cumplido 
Alt. 4  = No cabe - no responde 



 

TOTALES 

ALT. 4 (1.Z.)-1  
ALT. 1 (9. C1/1.) 

ALT. 3 (21. 7/: ) 

ALT.1 9.00 

ALT.2 .7.4? 

ALT.3 21.67 

ALT.4 i 	1.6;' 
BASE REAL 300 

C2 
	

C3 

12.16 14.71 2.42 

67.57 67.65 67.74 
19.92 16.67 27.42 

1.35 D.98 2.42 

74 102 124 

MASC 

7.19 10.56 

72.66 43.35 

17.99 24.94 

2.16 1.24 

139 4,1 1bl  I 

18-29 30-49 50 + 

5.61 6.6? 17.31 
49.14 ?2.50 57.5:3 
24.30 20.00 20.55 
0.93 0.83 4.11 

107 120 73 i 

ALIERNATIVA TOTAIr-1, A8C1 

TITULO: OPINION PESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE LAS TAPEAS DEL DESAPPOLLO 
ECONOMICO DEL PAIS 

N.S.E. 	 SEXO 	 EDAD 

El Presidente Ayluin, entregb su discurso al Congreso Pleno, 
justo el cumplirse la mitad de su mandato. Mansto que han sido 
cumplidas o están en vías dp cumplirse las tareas fundamentales 
de su gobierno. En relaci6n a cada una de las siguientes t9F92S 
que le nombraré, podría decirme usted si considera que !a se 
cumplib, se está cumpliendo o no se ha cumplido: con: 

PREGUNTA 4: El desarrollo econiSmico del país. 

Pat. 1 = Si, tja se cumpli6 
Alt. 2 = Se está cumpliendo 
Alt. 3 = No se ha cumplido 
Alt. 4 = No sabe - no responde 



ALT.1 4.33 
ALT.2 45.33 
ALT.3 , 45.67 
ALT.4  

BASE REAL 303 

C3 

2.70 5.8e 4.03 

48.65 44.12 44.35 

45.95 46.08 45. 16 

2.70 3.92 6.45 

74 102 124 

MASC. 	FEM. 

2. 88 5. 5; 
41.73 48.45 
51.80 40.37 

3.60 5.59 
139 161 

1E1-2g 30-4D 50 Y+ 

5.61 1.67 6.85 

46.73 48.33 38.36 

42.99 45.83 49.32 

4.4? 4.17 5.15 
107 120 72 

ALTERN A TIVA TO T A 1..M ABC1 
	

C2 

TITULO: OPINION PESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE LA TAPEA DE JUSTICIA SOCIAL 

 

TOTALES 

ALT.2 (45.3%.) 

N.S.E. 	 SEXO 	 EDAD 

El Presidente Ayluin, entregi'',  su discurso al Congo Plenn, 
justo al cumplirse la mitad de 91_1 mandato. Manríesto que han sido 
cumplidas o estén en V19£ d9 CUMQ11r£9 lag t9r99£ fundgmnvgle,1 
de su gobierno. En relarl6n a nada una de las siguientes tareas 
que le nombraré, podría decirme usted si considera que ya sP 
cumpli6, 99 está cumpliendo o no £9 ha cumplido: con: 

PPEGUNTA 5: La justicia social. 

Alt. 1 = Sí, ya se cump1i6 
nit. 2 = S9 está cumpliendo 
Ah. 3 = No £9 ha cumplido 
Alt. 4 = No sabe - no responde 



/7- TOTALES 

ALT. 4 (8. 711.) 

ALT. 3 L11. 

-ALT. 1 (41.0>) 

ALT.2 (39.0 

ALTI 41.00 

ALL2 3100 

ALT.3 11.33 

ALTA 8.67 

BASE REAL 300 

C.2 
 

C3 

52.70 43.14 32.26 

36.49 32.35 45.97 

8.11 11.76 12.90 

2.70 12.75 8.87 

74 102 124 

MASC. 

46.76 36.02 

37.41 40.37 

9.95 13.04 

6.47 10.56 

139 161 

41.12 36.67 47.95 

41.12 41.67 31.51 

13.08 10.00 10.96 

4.67 11.67 9.59 

107 120 73 

AUTPNAMVA TOTAL  ABCI FEM. 	18-29 30-49 80 Y+ 

TITULO: OPINION RESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE LA TAREA DE PEINSERCION 
INTERWCIONHL 

N.S.E. SEXO EDAD 

«e 

El Pr idnt.  Auluin.  ntregó su discurso al Congreso Pleno, 
justo al cumplirse la mitad de su mandato. Maniíesto que han sido 

cumplidas o están en Ví.95 de cumplirse las tareas fundamentales 
de su gobierno. En relación a cada una de las siguientes tareas 
que le nombrará, podría decirme usted si considera que  se 
cumplió, SP está cumpliendo o no se ha cumplido: con: 

PREGUNTA 6: La reinserción internacional. 

Alt. 1 = Sí, u; se cumplió 
Alt. 2 = Se está cumpliendo 
Alt. 3 = No se ha cumplido 
Alt. 4 = No sabe - no responde 



!TOTALES 

ALT. 4  L8.0) -\  

ALT .:3 (5.3)-.  

ALT. 2 (8.7Z)  "Ir' 

\--ALT. 1 (78.  ) 

ALTEFEATNA TOTA 

ALTA 78.00 

ALY2 8.47 

AL T. 3 5.33 

ALI 4 8.00 

EME REAL 300 

C2 	1-̂  

74.32 79.41 79.03 

9.46 5.82 10.48 

12.16 1.96 4.53 

4.55 12.75 6.45 

74  152 124 

MASC. 

71.94 83.23 

15.11 3. 11 

7.91 3.11 

5.04 10.56 

139 161 

18-29 30-49 50 Y+ 

81.31 79.17 71.23 

10.98 7.50 8.92 

5.61 4.17 6.85 

9.80 9.17 13.70 

107 120 73 

TITULO: OPINEN RESPECTO A LA IMPORTANCIA DE LA REFORMA AL SISTEMA JUDICIAL 

k
'sx 

N.S.E. 	 SEXO 
	

EDAD 

En yista a perfeccionar nuestro sistema institucional, el Pdtg. 
sealt5 que considera necesario la real1zaci6n de ciertas reformas 

G la constituci6n. A continuaci6n le serlalarb algunas de las 
nueve propuestas de modificaci6n a la carta fundamental. Por 
favor, ante cada una de ellas, indíqueme si usted la considera 
muu importante, poco importante o sin importancia. 

PREGUNTA 7: La reforma al sistema judicial. 

Alt. 1 = Muu importante 
Alt. 2 = Poco importante 
Alt. 3 = Sin importancia 
Alt. 4 = No sabe - no responde 



 

TOTALE2 1 

 

ABC1 
	

c:2 
	

o3  

50.00 56.86 63.71 

25.68 19.61 19.35 

20.27 15.69 8.06 

4.05 7.84 9.87 

74 102 124 

MASC. 	FEM. 

59.71 56.52 

23.09 19.95 

14.39 13.04 

2.88 11.18 

139 161 

18-29 30-49 50 Y+ 

57.01 55.00 64.98 

29.91 20.00 9.59 

10.29 16.67 13.70 

2.80 9.33 12.33 

107 120 79 

ALTERN ATIVA  

ALTI 

ALT.2 

ALT.3  

ALTA  

BASE REAL 

TOTAL 

59.00 

21.00 

13.67 

300 

TITULO: OPINION PESPECTO A LA IMPOPTANCIA DE LA PEFOPMA PAPA PESTABLECEP LA 
AUTOPIDAD DEL POTE. EN MATEPIA DE PETIPOS DE OFICIALES DE LAS FFAA 
Y LA INAMOUILIDAD DE LOS COMANDANTES EN JEFE. 

N.S.E. 	 SEXO 
 

EDAD 

En vista a perfeccionar nuestro sistema institucional, el Pdte. 
senalo que considera necesario la realización de ciertas reformas 
2 la constitución. A continuación le sealar1 algunas de las 
nueve propuestas de modificación a la carta fundamental. Por 
favor, ante cada una de ellas, indíqueme si usted la considera 
muu importante, poco importante o sin importancia. 

PPEGUNTA 9: La reforma para restablecer la @utoridad del Pdte. en materias de 
retiros de oficiales de las FFAA y de la inamovilidad de los 
Comandantes en Jefe. 

Alt. 1 = Muu importante 
1. 1t. 2 = Poco importante 
Alt. 3 = Sin importancia 
Alt. 4 = No sabg - no responde 



 

TOTALES 

ALT.4 (7.71.5 

ALT.3 (8.7,1.) 

ALT.2 (15.3 

-ALT. 1 (68.3Z5 

TITULO: OPINION PESPECTO A LA IMPOPTANOIA DE SUPPIMIP LOS SENADOPES DESIGNADOS 

N.S.E.  SEXO  EDAD 

ALTEWATIVA TOTAIF A8C1 
	

C-2 
	03  MASC_ 	FEM. 	18-29 30-49 50 Y -- 

ALT.1 68.33 

ALT.2 15.33 

ALT.3 8.6;' 
ALT.4 7.67 

BASE REAL 300 

59.46 67.65 74.19 

21.E2 13.73 12.30 

14.8E 9.80 4.03 

4.05 8.11:2 8.87 

74  102 124 

) 63.31 68.22 1s8.33 K13.49 

20.5E 14.17 9.59 

7.48 10.00 8.22 

9.74 7.50 13.70 

107 120 73 

77'.P 

9.97  

6.21 

11.80 

1E1 

En vista a perfeccionar nuestro sislema institucional, el Pdte. 
sea16 que considera necesario la realizaci5n de ciertas reformas 

a la constitucibn. A continuaci6n le señalar6 algunas de las 
nueve propuest,gs de modificaci6n a la carta fundamental. Por 
favor, ante c=da una de ellas, indíqueme si usted 12 considera 
muu importante, poco importante o sin importancia. 

PREGUNTA 9: L; supreci6n de los senadores institucionales o designados, 
logrando que el Senado se componga s6lo de miembros elegidos. 

Alt. 1 = Muu importante 

Alt. 2 = Poco importante 
Alt. 3 = Sin importancia 
Alt. 4 = No sAbP - no repnndP 



ALT.1 66. 33 
ALT.2 13. 00 
ALT.3 7. 00 
ALT.4 13.67 

BASE REAL 300 

C2 

82.16 65.69 169.35 

16.22 11.76 12.10 

10.81 7.84 4.03 

10.81 14.71 .4.52 

74 102 124 

MASC. 	FEM. 

71.22 62.11 

14.39 11.80 

5.04 9.70 

9.35 17.39 

139 1(1 

18-29 30-49 80 Y + 

65.42 67.50 65.75 

17.76 11.67 8.22 

7.48 7.50 5.48 

9.35 15.33 20.55 

107 120 73 

LTERN TIVA TCTALES ABC1 

TITULO: OPINION PESPECTO H LA IMPOPTANCIA DE PEFOPMAP EL SISTEMA ELECTOPAL 

OTALES T 

ALL4 (13.7)- 

ALT. 1 (66. 3Z) 

N.S.E. SEXO EDAD 

En vista a perfeccionar nuestro 1-7151GM,9 institucional, el Pdte. 

señial6 que considera necesario la realizaci6n de ciertas reformas 

la constitución. A cont1nuaci6n le señalaré algunas de las 

nueve propuestas de modificacibn a la carta fundamental. Por 

favor, ante cada una de ellas, indíqueme si usted la considera 
muy importante, poco importante o sin importancia. 

PREGUNTA 10: Peformar al £117,tPM; electoral, permitiendo restablecer en el 

pais un 51S7PM9 electoral proporcional que se corresponda con 
nuestra realiJad y tradici6r histórica. 

Alt. 1 = Muy importante 

Alt. 2 = Poco importante 
Alt. 3 = Sin importancia 

Alt. 4 = No sabe - no responde 



ALTI t0.00 
ALT.2 15.67 
ALT.3 5.33 
ALT.4 15.00 

BASE REAL 	300 

44.59 67.65 6.910 

t? 1. 6F? 9. 80 16. 94 
12.16 4.90 1.41 

21.62 17. 45 1  18.55 

74 102 124 

RD.4. 	18-29 30-49 50 Y 4- 
57.94 60.00 63.01 

22.43 15.93 5.49 

3.74 5.83 6.85 

15.89 18.33 24.66 

107 120 73 

ALTEPEA11VA TOTAL F2.; AB2I 

12.23 
7. 19 

59.71 60.75 

20.86 11.18 

24.84 

TITULO: OPINION PESPECTO A LA IMPORTANCIA DE REFORMAR EL TRIBUNAL CONSTITUCIONAL 

  

! 
T CITAL E S I 

  

LT. 1 (60.07) 

N.S.E. SEXO EDAD 

En "vista a perfeccionar nuestro SiSIPM; institucional, el Pdte. 

señal6 que considera necesario la realizaci6n de ciertas reformas 

a la constituci6n. A continuecibn le señalar  ldunas de las 
nueve propuestas de modi1icaci6n a la carta flindamental. Por 

favor, ante cada una de ellas, indíqueme si usted la considera 
muu importante, poco importante o sin importancia. 

135  

PREGUNTA 11: Reforma al tribunal constitucional para que la nominaci6n de 

sus miembros provenga de los poderes del estado u no de un.brgano 

ajeno como es el consejo de seguridad nacional. 

Alt. 1 = Mulj importante 

Alt. 2 = Poco importante 
Alt. 3 = Sin importancia 
Alt. 4 = No c.Ahp - no rppnnrip 



  

I TOTP.1 

 

 

ALT.1 (1. O%) -1 
P11,1*„.,., (2.Z') 

ALT. 2 (11.//.) 

AUTEPNATIVA  TOTAI 

ALT 1 84.67 

ALT .2 11.67 

ALT 3 2.K7 
ALT.4 

BASE REAL 

1.00 

300 

C2 
	

C3 

96.49 95.29 83.06 

8.11 10.78 14.52 

5.41 2.94 0.81 

0.00 0.98 1.61 

74 102 124 

MASC. 	Fat. 

78.42 90.06 

17.27 6.89 

4.32 1.24 

0.00 1.86 

29 161 

18-29 30-49 80 Y+ 

86.92 52.50 84.93 

10.28 13.33 10.96 

2.80 2.50 2.74 

0.00 1.67 1.37 

107 120 73 

10  TITULO: OPINION RESPECTO A LA IMPORTANCIA DE LA REFORMA SOBRE LA 
IGUALDAD DE LA MUjER ANTE EL HOMBRE 

N.S.E. 	 SEXO 
	

EDAD 

En vista a perfeccionar nuestro sistema institucional, el Pdte. 
senalo que considera necesario la realización de ciertas reformas 

a la constitución. A continuación le señalaré algunas de las 
nueve propuestas de modificación a la carta fundamental. Por 
favor, ante cada' una de ellas, indíqueme si usted la considera 
mug importante, poco importante o sin importancia. 

PREGUNTA 12: Propuso hacer explícito en la constitución el principio de la 
igualdad de 1; mujer ante el hombre como forma de hacerlo 
efectivo en loz distintos planos de la realidad nacional. 

Alt. 1 = Muy importante 

Hlt. 2 = Poco importante 
Hit. 3 = Sin importancia 
Alt. 4 = No sabe - no responde 



TOTAIF 
ALT .1 60.33 

ALT .2 38.67 

ALI. 3 

BASE REAL 

1.00 

300 

Af3C1 

59.46 161.76 159.68 

39.19 37.25 139.59 

1.35 i 0.98 !  0.81 
I  ,.- 74  1  113-z 

1 
1  124 

MASC 
	

FEM 
54.68 65.22 

45.32 32.92 

0.00 1.8 

139 161 

18-29 30-4 	- 
56.07 56.67 72.60 

42.06 43.33 26.03 

1. 87 O. L. 1.  37 

107 120 73 

• TITULO: OPINION RESPECTO DE LOS TEMAS A LOS QUE EL GOBIERNO SE 
DEDICARA PPEFEPENCIALMENTE 

TOTALES 

ALT.2 n2.7/,) 

ALT. 1 (60. 

N.S.E. 	 SEXO 
	

EDAD 

PREGUNTA 13: El Pdte., plante6 que gn lo que resta de su mandato va a 
consagrar su preocupaci6n preferente en los temas de Juventud u 
Medio Ambiente. A usted le parece que estos son dos temas a los 
cuales el gobierno debe prestar su atenci6n preferente en los 
pr6ximos dos aFios o hau otros terllig más importantes. 

Alt. 1 = Deben zipr los temas preferentes 

Alt. 2 = Hau otros temas más importantes 

Alt. 3= No sabe - no responde 



DESCRIPCION DE LAS TENDENCIAS PRINCIPALES 

1) QUIENES VIERON O ESCUCHARON EL DISCURSO DEL PRESIDENTE 

Esta pregunta no fue considerada como filtro para la encuesta, 
dado que las personas podían estar informadas del discurso y 
responder sin haber necesariamente escuchado al Presidente. 

1, 	El 61,6% de los entrevistados vió o escuchó el discurso 

1111 	presidencial. Esta proporción no tiene variaciones significativas 
en ningunode los estratos de la muestra. 

10 
El 38,3% de los encuestados dijo no haber visto ni escuchado el 
discurso del presidente Aylwin. 

10 
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2) PROPORCION DE PERSONAS QUE ESCUCHO ENTERO O PARCIALMENTE EL 
MENSAJE 

De todos aquellos que si vieron o escucharon el discurso del 
Presidente, el 15,1% lo escuchó completo. Esta tendencia fue 
mucho más importante entre los mayores de 50 años (38%). Quienes 
menos lo vieron completo fueron los jóvenes menores de 30 años, 
sólo el 4,5%. 

Por otra parte, el 85% de los que escucharon al Presidente 
Aylwin, sólo lo hicieron parcialmente. Esta tendencia aumenta 
entre los menores de 50 años. 

3) OPINION RESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE LA TAREA DE RECONCILIACION 
Y CONSOLIDACION DE LA TRANSICION A LA DEMOCRACIA 

El 62% de los encuestados opinó que la tarea de reconciliación y 
consolidación de la democracia se está cumpliendo. Esta opinión 
es más importante entre los hombres y los jóvenes menores de 30 
años. 

El 22% considera que la tarea simplemente no se ha cumplido. Esta 
opinión es más importante entre las personas del estrato 
socioeconómico alto (29,7%); es además, más importante entre las 
mujeres que entre los hombres. 

Sólo el 12% de los encuestados opinó que la tarea ya se cumplió. 
Quienes más opinaron de esta manera pertenecen al estrato 
socioeconómico medio-alto, y entre los mayores de 50 años. 



4) OPINION RESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE LAS TAREAS DEL DESARROLLO 
ECONOMICO DEL PAIS 

El 67,6% de las personas considera que la tarea del desarrollo 
económico del país "se está cumpliendo". 

El 21,6% considera que la tarea "no se ha cumplido". Siendo 
levemente superior en el segmento medio-bajo y entre las mujeres. 

Sólo el 9% opinió que la tarea "ya se ha cumplido", siendo mayor 
entre los mayores de 50 arios. 

5) OPINION RESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE LA TAREA DE JUSTICIA 
SOCIAL 

El 45% de los entrevistados opinó que la tarea de la justicia 
social no se ha cumplido. Una proporción igual consideró que se 
está cumpliendo con este objetivo. 

Sólo el 4,3% planteó que este objetivo ya se ha cumplido. 

6) OPINION RESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE LA TAREA DE REINSERCION 
INTERNACIONAL 

Respecto a la tarea de reinserción internacional del país, un 41% 
de los entrevistados manifestó que ya se cumplió; esta proporción 
disminuye a medida que desciende el estrato socioeconómico, y es 
levemente superior entre los hombres. 

El 39% considera que es una tarea que aún se está cumpliendo. 
Esta opinión es algo superior en el segmento medio-bajo. 

Sólo el 11,3% manifestó que la tarea no se ha cumplido. 

7) OPINION RESPECTO A LA IMPORTANCIA DE LA REFORMA AL SISTEMA 
JUDICIAL 

Una mayoría del 78% calificó como "muy importante" esta reforma. 
Siendo superior entre las mujeres. 

Sólo un 8% la calificó como "poco importante". 

Un 5,3% planteó que esta reforma no tiene ninguna importancia. 
Esta opinión es mayor en el segmento socioeconómico Alto, 



8) OPINION RESPECTO A LA IMPORTANCIA DE LA REFORMA PARA 
RESTABLECER LA AUTORIDAD DEL PDTE EN MATERIAS DE RETIROS DE 
OFICIALES DE LAS FFAA Y LA INAMOVILIDAD DE LOS CDTES EN JEFE. 

10 	
El 58% de los entrevistados considera "muy importante" la reforma 
planteada. Esto es mayor en el segmento medio-bajo. 

El 21% la calificó de "poco importante" la reforma sobre la 
inamovilidad de los Cdtes. en Jefe. 	Los mayores de 50 años son 
quienes menos optaron por esta alternativa de respuesta. 

Sólo un 13,6% indicó que la reforma no tenía ninguna importancia. 
Esta opinión crece en el estrato alto (20,2%). 

9) OPINION RESPECTO DE LA IMPORTANCIA DE SUPRIMIR LOS SENADORES 
DESIGNADOS 

Una mayoría del 68,3% califica esta reforma como "muy 
importante", siendo mayor en los estratos medio-alto y medio-
bajo. 

Un 15,3% opinó que era "poco importante". Esta opinión aumenta 
entre los hombres. 

Sólo el 8,6% calificó esta reforma como "sin importancia". Esta 
opinión se destaca en el estrato socioeconómico alto. 

10) OPINION RESPECTO DE LA IMPORTANCIA DE REFORMAR EL SISTEMA 
ELECTORAL 

Una mayoría del 66,3% manifestó que esta reforma es "muy 
.110 	importante", opinión que se destaca entre los hombres. 

El 13% la consideró como "poco importante". Esta opinión es 
levemente superior entre los menores de 30 arios. 

Sólo el 7% opinó que es una reforma "sin importancia". • 	Destaca un alto porcentaje de personas que prefirieron no 
responder esta pregunta, 13,6%. 
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11) OPINION RESPECTO DE LA IMPORTANCIA DE REFORMAR EL TRIBUNAL 
CONSTITUCIONAL 

La mayoría de los encuestados, 60%, la considera una reforma "muy 
importante". Esta opinión desciende al 44% en el estrato ABC1. 

Un 15,6% la califica como "poco importante". Esta opinión aumenta 
entre los hombres y los menores de 30 ahos. 

Sólo el 5,3% opinó que la reforma "no tenía importancia". 

El 19% de los entrevistados no sabía o prefirió no responder esta 
pregunta. 

12) OPINION RESPECTO DE LA IMPORTANCIA DE LA REFORMA SOBRE LA 
IGUALDAD DE LA MUJER ANTE EL HOMBRE 

Una mayoría, del 84,6%, opina que esta reforma es "muy 
importante". Esto aumenta entre las mujeres (90%). 

El 11,6% la califica de "poco importante". 

Sólo el 2,6% planteó que no tenía importancia alguna. 

13) OPINION RESPECTO DE LOS TEMAS A LOS QUE EL GOBIERNO SE 
DEDICARA PREFERENCIALMENTE 

El 60,3% de los entrevistados consideró que efectivamente 
juventud y medio ambiente deben ser los temas preferentes del 
gobierno. Esta opinión aumenta levemente entre los mayores de 50 
arios. 

Quienes consideran que existen otros temas de mayor importancia 
alcanzan al 38,6% de los encuestados. 
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CUESTIONARIO DISCURSO AYLWIN 21 DE MAYO 

Buenos días/tardes: Mi nombre es 	Soy encuestadora de 
la empresa de estudios de opinión BASICA S.A., y nos encontramos 
haciendo una muy breve consulta sobre el discurso del Presidente 
Aylwin en el Congreso el día de ayer. Su opinión es complétamente 
anónima y nos interesa mucho conocerla. 
Seminario 61, of. 4 (40902) 

Podría hablar con un(a): mujer/hombre; de entre .... 	y 	.... 	años. 

G.S.E.: 	ABC1 	- 	1 SEXO: Hombre - 1 
C2 	-2 Mujer -2 
C3 	-3 

EDAD : 	18 a 29 años - 	1 
30 a 49 años -2 
50 o más años -3 

El 	Presidente Aylwin, entregó su discurso al Congreso Pleno al 
cumplirse la mitad de su mandato. Manifestó que han sido 
cumplidas o están en vías de cumplirse las tareas fundamentales 
de su gobierno. En relación a cada una de las siguientes tareas 
que le nombraré, podría decirme usted si considera que ya se 
cumplió, se está cumpliendo o no se ha cumplido; con: 

1) La reconciliación, la transición y consolidación de la 
democracia. 

- Sí, ya se cumplió 	 - 1 
- se está cumpliendo 	 - 2 
- no se ha cumplido 	 - 3 
- NS - NR 	 -4 

2) El desarrollo económico del país 

3) La Justicia social 

4) Reinserción internacional 

En vistas a perfeccionar nuestro sistema institucional, el Pdte. 
10 	señaló que considera necesario la realización de ciertas reformas 

a la constitución. A continuación le señalaré algunas de las 
nueve propuestas de modificación a la carta fundamental. Por 
favor, ante cada una de ellas, indíqueme si usted la considera 
muy importante, poco importante o sin importancia. 

5) La reforma al sistema judicial 

- muy importante 	 - 1 
- poco importante 	 - 2 
- sin importancia 	 - 3 
- NS - NR 	 - 4 

• 

4 
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6) La reforma para restablecer la autoridad del Pdte en materias 
de retiros de oficiales de las FFAA y de la inamovilidad de los 
Comandantes en jefe. 

7) La supreción de los senadores institucionales o designados, 
logrando que el Senado se componga sólo de miembros elegidos. 

8) Reforma al sistema electoral, permitiendo restablecer en el 
país un sistema electoral proporcional que se corresponda con 
nuestra realidad y tradición histórica. 

9) Reforma al tribunal constitucional para que la nominación de 
sus miembros provenga de los poderes del estado y no de un órgano 
ajeno como es el consejo de seguridad nacional. 

10) Propuso hacer explícito en la constitución el principio de la 
igualdad de la mujer ante el hombre como forma de hacerlo 
efectivo en los distintos planos de la realidad nacional. 

11) El Pdte, planteó que en lo que resta de su mandato va a 
consagrar su preocupación preferente en los temas de Juventud y 
Medio Ambiente. A usted le parece que estos son dos temas a los 
cuales el gobierno debe prestar su atención preferente en los 
próximos dos años o hay otros temas más importantes. 

- Deben ser los temas preferentes 	- 1 
- Hay otros temas más importantes 	- 2 
- NS - NR 	 -3 

12) Me podría decir si usted vi5 o escuchó el discurso 
presidencial el 21 de mayo. 

- Si 	 -1 
- No (terminar la encuesta) 	 - 2 

13) Y lo escuchó entero o parcialmente? 

- entero 	 - 1 
- parcialmente 	 - 2 

MUCHAS GRACIAS POR SU ATENCION 
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